Teplo a jeho vypocet

= Teplo je urCitym druhem energie
=  P¥i preménach jakychkoliv energii vznika vidy teplo
Teplo = fyzikalni veli¢ina udavajici energii, kterou si vyménuji télesa o rtizné teploté
U znacime Q
O jednotka je stejna jako pro energii J (joule)

O teplo se prenasi vidy z teplejsiho télesa na chladné;jsi

Na ¢em zavisi kolik téleso pFijme tepla?
1. Na rozdilu teplot — ¢im vice teplota télesa stoupne, tim vice jsme mu dodali tepla.

2. Na hmotnosti télesa — ¢im vétsi ma téleso hmotnost, tim vice tepla na jeho ohrati
spotiebujeme.

3. Na latce = k posouzeni této vlastnosti latek zavadime mérnou tepelnou kapacitu latky.

Ta vyjadfuje, kolik tepla musime dodat 1 kg latky, aby se jeji teplota zvétsila o 1 °C.

Teplo, které musime dodat télesu, aby se jeho teplota zvysila z teploty t; na teplotu t, ur¢ime ze
vztahu:

Q:m'c'(tz_tl)

C= mérna tepelna kapacita (J/kg . °C)



